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УДК 614.8-052 

ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ОСАДЖЕННЯ ХІМІЧНО 

НЕБЕЗПЕЧНИХ ГАЗІВ ДРІБНОДИСПЕРСНИМ ПОТОКОМ ВОДИ 

 

Лесько А.С., ад’юнкт, Кулаков О.В., к.т.н., доцент, 

НУЦЗ України 

 

24 лютого 2022 року розпочався відкритий воєнний напад російської 

федерації на Україну. Внаслідок ведення активних бойових дій ймовірність 

виникнення аварій з викидом небезпечних хімічних речовин на хімічно 

небезпечних об’єктах значно збільшилася. 

В роботі [1] запропонована методика прогнозування наслідків аварій з 

викидом небезпечних газів при їх активному осадженні рідинами для газів, що є 

легшими повітря. В роботах [2, 3] побудовано математичну модель інтенсивності 

нейтралізації важких газів водним потоком. 

Аналіз процесу сорбції газу дрібнодисперсним потоком води можна 

розділити на чотири етапи: дифузія молекул газу у повітрі до поверхні краплі 

води; акомодація молекул газу на поверхні краплі води; насичення абсорбованим 

газом поверхневого шару краплі води; відведення абсорбованого газу з 

поверхневого шару у об’єм краплі води внаслідок внутрішньої дифузії. 

Швидкість абсорбції газу можна визначити за формулою [1-3]: 
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−=  – коефіцієнт масової акомодації, Rdrop, 

Ddrop – радіус та коефіцієнт дифузії краплі води, Rg, Dg – радіус молекули та 

коефіцієнт дифузії газу, Сdrop – концентрація крапель води, що утворюється 

розпилювачем для осадження газу, Сg – концентрація газу в атмосфері, R0 – 

універсальна газова стала, σ – коефіцієнт поверхневого натягу абсорбенту, Н – 

постійна Генрі,  – характерний час процесу, Eg, Tg – енергія та температура 

молекул газу; Ed-d, Eg-d – енергія міжмолекулярного зв’язку між молекулами води 

та води й газу відповідно. 

На рис. 1 приведено розраховану за формулою (1) залежність 

інтенсивності осадження небезпечних газів від інтенсивності подачі 

дрібнодисперсного потоку води для аміаку (NH3, крива 1), соляної кислоти (HCl, 
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крива 2); дихлорангідриду вугільної кислоти (фосген, СОСl2, крива 3), синильної 

кислоти (ціанід водню, HCN, крива 4), діоксиду сірки (SO2, крива 5) та хлору 

(Сl2, крива 6). 

 
Рис. 1. Залежність інтенсивності осадження небезпечних газів від інтенсивності 

подачі дисперсного потоку (крива 1 – аміак, крива 2 – соляна кислота, крива 3 – фосген, 

крива 4 – синильна кислота, крива 5 – діоксид сірки, крива 6 – хлор). 

 

З рис. 1 видно, що осадження дрібнодисперсними потоками води найбільш 

ефективне для речовин, що добре розчинюється у воді (аміак, соляна кислота, 

фосген) й найменш ефективне для речовин, що погано розчинюється у воді 

(синильна кислота, діоксид сірки й, особливо,  хлор). Для речовин, що погано 

розчинюються у воді для підвищення ефективності осадження доцільне 

додавання до води добавок, що є хімічно активними для цих речовин (наприклад, 

для синильної кислоти – формальдегід, діоксиду сірки – вапно, сода,  хлору – 

сода). 
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